
Vasárnap.XXV. évfolyam. 70. szám. Nagyenyed, 1906. szeptember 2.
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mllliméter*-íírszubás iszeriot t. 
Leopold Gyula

Vidéki laipok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A nagy. feladatok küszöbén.
(B) Azokkal a szervezkedésre szólító fel­

hívásokkal szemben, melyeket több független­
ségi lapban olvashatunk s amelyek közt 
Lengyel Zoltán és társai riasztói első helyen 
állanak, igen helyes és okos figyelmezteté­
seket olvasunk más lapokban, melyek két­
ségtelenül az átmenet nagy és nehéz mun­
káját végző kormány nézetét is tolmá­
csolják.

A koaliczió első és legfőbb feladatai közé 
tartozik, hogy a pártok együttes erő­
vel gondoskodjanak az alkotmánybiztosi- 
téltokról és arról, hogy oly választói refor­
mot alkossanak, melyek a nemzeti állam 
czéljait megoltalmazzák.

• Bizonyára nem tesznek jó szolgálatot azok, 
kik a függetlenségi pártban egyenetlenséget 
akarnak szítani, minduntalan idézve a füg­
getlenségi párt programaiját, melyről a párt 
egyeteme es vezerei ismételve kinyilatkoz­
tatták, hogy érvényesítését az átmeneti időre 
felfüggesztik. És igazuk is vau, mert koali- 
cziús szervezkedésben nem lehet helye sem 
a függetlenségi párt külön szervezkedésének 
valamely 67-es párt kárára, sem a 67 es 
pártok külön szervezkedésének a független­
ségi párt hátrányára.

És ez az igazság, a kölcsönös jóindulat és 
egyetértés érdekében különösen szükséges 
olyan vármegyékben, ahol a Magyarorszag 
és- az azt vezető intelligeuczia aránytalanul

kis számban vau, mert hiszen tökéletesen 
igaz, hogy a valódi hazafiakat sem dogma, 
sem jelszó nem fogja visszatartani attól, 
hogyha arra kerül a sor, hát a pártkeretek 
tekintetbe vétele nélkül a szerint cseleked­
jenek, amint az az ország javának leginkább 
megfelel.

A kik komolyan akarják, azok meg is 
találják a módot és eszközöket, melyek a 
jó hazafiakat, bármely párthoz is tartozza­
nak különben, közös munkára egyesítik és 
erre a mostani kormány vezető fél fiai meg­
szívlelendő példát adnak

Szemle,
A közigazgatási refommunkálatok.

A közigazgatási reformra vonatkozó előzetes 
munkaiatok befejezést nyertek a belügymi­
nisztériumban. A javaslatokat Audrássy Gyula 
vezettíse alatt készítik a belügyminisztérium 
szakemberei s ezeket a javaslatokat az ősz­
szel összeülő kepviseióhaz ele fogja terjesz­
teni a belügyminiszter.

A békeakezió története. Azokkal a 
nyilatkozatokkal kapcsolatosan, amelyeket a 
volt fődarabom, Knstóffy szélnek eresztett 
a békeszerzésre vonatkozólag, képviselői kö­
rökben erősen tartja magát a hír, hogy a 
béke tárgyalásuk egész hiteles történetet 
közölni lógjak, hogy útját vágják ezzel min­
den kombiuácziúuak, amely a létrejött béke 
körül nap nap után felszínre vetődik.

Bánffy pohárköazöntője. Báró Bán ily 
ismeretes szegedi fel köszön tőjére s az ezt 
követő hírlapi nyilatkozatára vonatkozólag a 
„1>. II.“ ma oly forrásból, mely a szegedi 
vitat is végighallgatta s a kormány szándé­
kaival is ismerős, észrevételeket közöl, me­
lyek szerint első sorban konstatálható, hogy 
tizteréuyi államtitkár beszédében az a meg- 
megjegyzés, mit Bán Ily pohárköszön tőjében 
úgy kiélezett, nem fordul elő, s azt, hogy 
az ország csak ltilö-beu, vagy 1917-beu 
határozhasson az önálló vámterület kérdé­
sében, az államtitkár egyáltalán nem mon­
dotta. A különbséget Szteréuyi és Bánffy 
beszede közt csak az teszi, hogy mig Bánffy 
a hatás kedvéért a vámsorompók azonnali 
felállításáról beszélt, holott ez köztudomású­
lag a megkötött olasz és német szerződések 
a jelenben lehetetlenné teszik, addig Szte- 
reuyi ily hatásokat ueui keresve, szóval is 
azt hirdette, amiben tettel is közreműködik. 
Ma különben Bánffy maga is czáíol, kijelent­
vén, hogy beszedőben sem Andrássyrol, sem 
Wekerlöröl nem nyilatkozott es nézeteikről 
semmit sem mondott.

Válasz az „Alsófehér“-nek.
Az „Aisófehér“ 72. számában azt állí­

totta lapunkról, hogy annak idején Kris- 
tóffy kegyeit 100 perczeuLig élvezte. A 73. 
számban adott felvilágosítás szerint ez alatt

____  ___——_________________ LU '

A házi-patika.
Tekintélyes orvos adja egyik nagy külföldi 

folyóiratban ezeket a tanácsokat: Egyetlen* 
égy. családból sem szabadna hiányoznia a 
házt patikának, a mely különben is arány- 
lag nagyon kis költséggel megszerezhető. A 
kiuek több a pénze, az ilyen ezélra készí­
tett szekrényben tarthatja u kis gyógyszer- 
tárát, különben pedig az asztalos.készít ol­
csón alkalmas szekrényt. Ezt az első segít- 
ségnyujtáshoz szükséges szerek szekrényei a 
falon elég magasan kell megerősíteni, hogy 
a gyermekhez el ne erje. Azonkívül is jó 
ha állandóan zárva tartjuk, de viszont altkor 
a kulcsot kell állandóan egyazon es Itöny- 
iiye,n hozzáférhető helyen tartani. Kérdés 
most már, melyek azolt a legfontosabb sze­
rek, a melyeket egy ilyen házi patikám.k 
tartalmaznia kell ? A különféle sérülések miatt 
szükségesek: 1000 gram kétszázalékos lysitol- 
oldat a melylyei a kötés alkalmazása előtt 

kell tisztítani. A kötőanyagok- 
uabt is, lazáu elkészítve, kéznél kell lenniük. 
És pedig; 1 méter tizperczeutes dermatol- 
gázé, a melyet a már lysitol-oldattal meg­

tisztított sebre teszünk. Továbbá egy csomag 
zsírtalanított Bruus-ftíle kötőgyapot, a mely 
kötésnél a felső rétég es végül néhány mull, 
vagy kálikó-kötés, melyekkel a megerősítés 
történik.

Egyetlen házi gyógyszertárban sem szabad 
azonban hiányoznia a Bardelebeu-íele égett- 
seb kötőnek, a mely mindenfele egett-serü- 
lesuél kitűnő. Szükséges torábba néhány gram 
devmotal-por, a melyet a üermalol-gaze előtt 
a sebre hozunk. Egy üveg „eczetsavas agyag­
föld“ a bogárcsipésre, rándulások okozta és 
gyuladásos daganatok bekötésére, más üveg­
ben ezukrosviz, hogy a szemnek mészszel 
való megegetésuel becseppeii Illessük. Kis 
üvegcse ammóniák, a melylyei a rovarcsípé­
seket, kigyúmarast, kutya- és maeskaliarapast 
kell beecsetelui. Egy üvegben erős angol 
illatszer, másban Iluilmaun-csepp ; miudketto 
ájulásnál, rosszullétuél alkalmazandó.

A Hoffmann-cseppet úgy használjuk, hogy 
tizenöt-busz cseppet töltünk ezukordarabkara. 
Azután orvos állal .irt babórcsepp es mor­
fium-oldat, melyre felírandó, hogy méreg. Eb­
ből csupán felnőttek kapjanak tiz-tizeuót 
cseppet ezukurra, hirteleuül fellepő görcsök­
nél. Kell még egy Eszmark-fele gumiuitömlo 
a vérzések elkötésére. Használatára kioktat 
a háziorvos, a ki bizonyára minden család­

nak szívesen a kezére jár egy házi-patika 
berendezésénél, a mely végre neki is nagy 
segítségére lehet.

Továbbá kemény gummiból készült táleza, 
melyet a kötés felrakásánál használunk; 
maxim álhőmérő, lázas esetekben a test hő- 
mérsékéuek leolvasására; kis lapos nikkel ka- 
uálka, a milyet a torok vizsgálásáuál szokás 
használni, orvosi nikkel olló a kötőanyagok­
hoz, nikkelpincetta, a melyet arra használ­
hatunk, hogy vele könnyen megragadható 
idegen tárgyakat a bőr alul, orrból, fülből 
kivegyünk, Nehezen megtalálható idegen dol­
gok után a laikus sohase kutasson. Ezeken 
kívül még egy kis tégely vazelin, szemkötő, 
csont vagy szaruból készült kanál a beve­
endő dolgokhoz és meghajtó pilulák. S végül, 
hogy a házipatika teljes legyen, szerezzünk 
be még valamely az első segítségnyújtásról 
szoló könyvecskét (magyarban igen jókat 
adott ki a Budapesti Önkéntes Meutöegye- 
sület) ös olvasgassuk azt néha. Sohasem sza­
bad azonban a laikusnak a házipatikával 
visszaélnie, azaz az orvost játszani. Ne csak 
arra gondoljon a laikus az első segélynyúj­
tásnál, hogy segítsen, de arra is, hogy ne 
ártson,
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azt értette, hogy a régebben megadott szub- 
vencziót az ügyvivő kormány alatt is kapta.

Ez az állítás valótlan. Ugyanis a múlt év 
deczember 24. óta a „Közérdek“ az előbbi­
ről eltérő politikai irányt követ, melyet az 
akkor G tagú szerkesztőség 1905. deczember 
8-áu kelt előfizetési felhívásában kifejtve 
ezeket irta:

„Eszméink és törekvéseink szolgálatát a 
„Közérdek“ czim alatt pártoktól független 
politikai lapot indítunk, melynek első száma 
f. hó 24-én jelenik meg*.

Ez a lap semmiféle szubvencziót nem 
kapott és nem kap s ezért az „Alsófehér* 
állítását a subveuczió élvezésre korlátozva 
is visszautasítjuk.

Ilyen czélu és természetű nyilatkozatok 
elkerülése végett figyelmébe ajánljuk lap­
társunknak a következőket:

A jelenlegi kormány főfeladata a válasz­
tói jog újra szervezése, minek megtörténte 
után a képviselőház megbízatása lejár.

Ma a többséget alkotó 48-as független­
ségi párt a U7-es alapon támogatja a kor­
mányt elveinek épségben való felfüggesztése 
mellett — nincs tehát értelme egy 67-es 
alapon álló lap ellen kirohanásokat csinálni. 
Mikor a 48-as függetlenségi párt saját czél- 
jai megvalósítását tűzi ki feladatául, mikor 
főképeu és első sorban kimondja, hogy most 
már következik a personális unió a molyette 
kiegyezés helyébe, melyet megcsinálunk: 
akkor értelme lesz az ilyen támadásnak és 
fóképen jogczime lesz laptársunknak ahhoz 
politikai szempontból is.

A „Közérdek“ szerkesztői.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Eljegyzések. Naflali Simon marosuj- 
vári kereskedő eljegyezte Velvárt Bertuskát 
Balázsfalváról.— Gál Henrik kolozsvári keres­
kedő, Gál A. Samu fia eljegyezte Grün Adolf 
dicsőszentmártoni kereskedő leányát, Emmát.

— Időjárás, Augusztus hó végén a 27- 
dik csomópont hatásköre változást hozott az 
időjárásban, szeles, borús, itt-ott csapadékos 
jelleggel, amely jelleg változóan kitart e 
csomópont hatáskörében s még erősebb csa­
padékot is hozhat, de ezt követőleg azon­
ban már állandóbb meleg idő várható, mely­
nek csak a 3-ik csomópont vet véget, ami­
dőn a nyári melegnek is vége szakad. Egy­
általában szeptember hónap igen változatos 
időjárást Ígér, mely a szőlő érlelésére nem 
lesz oly kedvező, mint augusztus volt,

— Színház, Miklósy minden.,tt kedvelt 
színtársulata kedden kezdi meg előadásait 
a Helyre asszonnyal, melyet előbb egy szép 
Prolog előz meg dr. G. Miklósy Ilona elő­
adásában. A bérletgyüjtésnek edd igeié szép 
eredménye vau.

— Augusztus hónapban a város terü­
letén 19 születés, 17 halálozás és 3 házas­
ságkötés történt. Az elhaltak közül 4 egyén 
a kórházban, 2 egyén pedig a fegyintézet­
ben halt el.

— A fertályfát szeptember 30-ig 
haza kell hozatni; mert a ki a tavaly 
illetékül kapott fertályfát még ezen időig 
sem hozatja haza, annak fája a város tu­
lajdona marad. így határozott a városi 
tanács augusztus 14-éu tartott ülésében.

— A ma este megtartandó ipartes­
tületi műsoros estélyen kérjük a t. közön­
séget pontosan megjelenni, mert az előadást 
a meghívókban közölt félnyolcz órakor 
perezre pontosan megkezdik.

— Aszfalt gyalogút készítésével fog­
lalkoznak pár nap óta a Főtérnek a vármegye­
házhoz vezető részén, lncze István során. 
Az uj gyalogút egy újabb terv szerint ké­
szül, egyenes vonalban a majd épülő vár­
megye-híddal, mig a régebbi szerint ékalaku 
lett volna, tehát igy sokkal szebb lesz. A 
hagyomány végrehajtója lncze István.

— Életveszélyes a járás és tartózko­
dás a Bükköslaposon és környékén szeptem- 
ben hó 4, ő, G és 7-ik napjain, a mely na­
pokon reggeli 4 órától esti 7 óráig a hely­
beli honvédzászlóalj élestölténynyel harczá- 
szati gyakorlatot tart. A felállított honvéd- 
őrük távozásra felhívó intésének mindenki 
fegyverhasználat terhe mellett köteles enge­
delmeskedni.

— Új politikai lap. „Marosujvár és 
Vidéke“ legközelebb politikai lappá alakul át.

— Gyulafehérvár szab. kir. város 
képviselőtestülete folyó évi augusztus 
hó 23-án tartotta meg rendes őszi közgyűlé­
sét a képv. tagok nagy érdeklődése mellett. 
A város 1907. évi költségvetési előirányza­
tát a képviselőtestület a következő összeg­
ben állapítja meg: Szükséglet 153.811 kor. 
70 fii. Fedezet 116.951 kor. 40 fii. Hiány 
18.860 kor. 30 fii. A (8.860 korona 30 fillér 
hiány fedezése czéJjából a képviselőtestü'et 
a 94.652 kor. 74 fii. állami egyenes adó után 
20°/0 községi pótadót szavazott meg. A nagy 
munkahalmazra tekintettel, egy dijuoki állás 
lett rendszeresítve a közpénztárban havi 60 
korona fizetéssel. A helyi lövészegylet kérést 
adott be a képviselőtestülethez, melyben 
kéri, hogy a város által kölcsön adott 2800 
korona tőke után ne 8°/o kamatot fizessen, 
miként eddig, hanem csak 5°/0 kamatot, 
a mit a képviselőtestület el is fogadott. 
A képviselőtestület juuius hó 26. napján 
tartott közgyűlésében kimondotta, hogy a 
bor és húsfogyasztás kezelését 1906. év 
szeptember hó 1-től a város házikezelés alá 
veszi, ennek folytán a képviselőtestület a 
regálénál alkalmazandó hivatalnokokat meg­
válassza. A képviselőtestület a megválasz­
tandó hivatalnokok feletti felügyelettel és a 
fogyasztási adók házi’kezeléséuek belső veze­
tésével Újházi Béla levéltárnokot, a keze­
lés ellenőrzésével pedig Kőrösy László vá­
rosi számvevőt bizta meg, a fogyasztási 
adók külső kezelésének teljesítésével ideig­
lenesen a képviselőtestület Márk Mihályt, 
Stern Adolfot és Baruch Dániel gyulafehér­
vári lakosokat választja meg.

— Rablás fényes nappal. Tegnap­
előtt világos nappal kirabolták Déva mellett 
Bocsát Lucziáu felsőcsertési felekezeti ta­
nítót, ki gabonáját eladva a vasúti állo­
másra sietett, hogy hazautazzon. A város 
végén egy oláh paraszt és egy honvéd meg­

támadták, a földre tepertők és botokkal 
verték. Mikor azt hittek, hogy meghalt, el­
rabolták 840 korona pénzét és otthagyták. 
A sebesültet Dévára szállították. A rendőr­
ség a rablókat Ungur Péter paraszt és Manó 
György honvéd személyében elfogta.

— A három testvér. Blezseny község­
ben (Hunyadmegye), a három Ilád-testvér 
nyugalmasan dolgozott a mezőn, mikor ar­
ról kezdtek beszélni, hogy apjuk halála utáu 
hogy oszszák fel a vagyont. Ezen a testvé­
rek összevesztek és a két idősebb kapával 
nekiesett a legfiatalabb Floreának és agyon­
ütötte. A csendőrség a gyilkosokat letar­
tóztatta.

— Az Emke igen tisztelt alapitó
tagjaihoz 1 Minhogy az alapszabályunk 17. 
§-áuak e) pontja értelmében az Emke alapitó 
tagjai egyszersmind az igazgató-választmány 
virilis tagjai is: van szerencsénk a folyó évi 
juuius hó 5-én Kolozsvárt tartott XXII. évi 
rendes ltögyülés 10. j gyzőkönyvi számú ha­
tározata értelmében tisztelettel értesíteni, hogy 
az igazgató-válaszlmány üléseit — nyári hó­
napok kivételével — minden hó 12-én délu­
tán 3 órakor, Kolozsv .rt, a varosháza nagy­
termében tartja meg. Ez ülésekre egyszer- 
smindenkorra tisztelettel megyhivjuk. Az idő 
és hely határozottságánál fogva külön, névre 
szóló meghívót nem küld az Emke, csak a 
kolozsvári hírlapokban jelzi, ha valami okból 
ez igazgatóválasztmány ülése elmaradna, a 
mi azonban az egy esület fennállása óta egyet­
len egyszer történt meg. hogy fontos okból 
pár nappal későbbre tétetett. Minthogy az 
alapszabályokban biztosított joggal az ala­
pitó tagok a közgyűlés határozata értelmé­
ben a „választmányi tagok kötelességei alatt 
is állanak a hazafias ügygyei szemben“ : 
tisztelettel kérjük, hogy az Emke igazgató- 
választmányi üléseit látogatni s a uagyfou- 
tosságu társadalmi ügy sikerét erkölcsi ős 
szellemi közreműködésével is előmozdítani 
méllóztassék. Kolozsvár, 1906. juuius hó ,20. 
Tisztelettel a közgyűlés nevében: Gróf Béldi 
Ákos, elnök. Sándor József, t. alelnök főtitkár.

— Beszámold. A tövisi lóm. kath. egy­
ház Huiiyady Jáuos-fele templomának régi, 
nagyértókü harangja megrepedvén, ennek 
helyébe az újnak beszerzési költségei fede­
zésére augusztus hó 19-én jótékonyczélu mű­
soros estély reudeztetett, amely 306 korona 
80 fillér bevételt eredményezett. Ebből a 
szükséges kiadásokat levonva, ami 109 ko­
rona 60 fillér, a tiszta jövedelem: 197 ko­
rona 20 tiller. Felülfizettek: Gáspár János 
orsz.-gyűl. képviselő 10 koronát, Klein Mór 
(Szászívg'Mi) 5 koronái, Salamon Hermán 
4 koioual, Klein Mihály 5 koionát, Ujváry 
Imre hír lelek.-kvezető (Nagyenyed) 4 ko­
ronát, l’aulini Pél er, Fogarasy János, Bré­
ti án Miklós, Zlamál Ágost, Deák Teréz 2—2 
koronát, Lelle Rózába 6 koronát, Salamon 
Simon 3 koronát, Imreh József főszolgabíró, 
Faruos Életűié 4—4 koronát, InczefTf Albert, 
Gelier Hubert 1 — 1 koronái, dr Mátyás Mi­
hály (Nagyenyed) 2 koronát, Kovács Miklós 
1 koronái, Kaufmann Gyula, Horváth László 
3—3 koronát, Iíácz Gábor 2 koronát, Kreti- 
gel Sándor, Fried Ármin (Gyulafehérvár) 5—5 
koionát, Fried Dávid, Fried Lipót 2—2 ko­
ronát, özv. Bocsáth Sáudorué (Benedek) 1

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

rzzxi , x FÉRFI RUHÁK
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koronát, Faucsaly István 1 korona 20 fillért, 
Szilágyi Lajos Marosvásárhely 5 koronát, 
ltácz Efrém, Tamás András, Bugán József 
2—2 koronát, Szabóles Emire (Nagyvárad)
1 koronát, Deutsch Mór 2 koronát. Össze­
sen 98 koronát 20 fillért. Midőn e beszámo­
lót nyilvánosság elé terjesztem, egyúttal 
igen kedves kötelmemnek ismerem a szives 
pártolás- és nagylelkű adományukért a ren­
dező-bizottság és híveim nevében hálás kö­
szönetét mondani. A műsor előadásánál közre­
működő hölgyek és urak szintén fogadják 
az egyházközség háláját. Tövisen, 1906. évi 
augusztus hó 29-éu. Baráczy Albert lóm. 
kath. esperes, plébános.

— Mótortechnikai kiállítás Buda­
pesten 1907-ben. A jövő év tavaszán 
Budapesten általános mótortechnikai kiállí­
tás fog megtartatni. A most java fejlődésé­
ben levő magyar mótoripar a jövő évi ki­
állításon olyformáu akar bemutatkozni a ma­
gyar közönségnek, hogy az a jelenleg oly 
erős külföldi mótorbehozatal helyett a hazai 
mötoripart felismerje és pártolásba vegye. 
A kiállítás azonban nemcsak kereskedelmi 
érdekű — értve alatta gyárosaink üzleti be- 
mütatkozását, hanem a hazai mezőgazdasági 
és (pari közönségre tanulságos is akar lenni, 
amennyiben a kiállítás rendezősége, melyben 
elsőrendű mótorgy árosaink kivétel nélkül 
helyet foglalnak, a kiállítás keretén belül 
alkalmat fog nyújtani a közönségnek arra, 
hogy a mólotok alkalmazását minden fajtájá­
ban, minden alkalmazási módjában, a mótor- 
technikát pedig legnépszerűbb módon való 
ismertetés és szemlelet utján megismerje.

— A lóhus Budapesten. A löhus kimé­
rése Budapesten immár áldása lett a szegény 
népnek. A ióvágóhid a múlt ev novemberé­
ben nyílt meg s azóta mai napig 3475 lovat 
vágtak le. Ebből a múlt ev 2 utolsó hónap­
jára .839 ló esik. — A Ióvágóhid megnyi­
tásától a mai napig vagyis 10 hónap alatt 
eladtak a hatósági lómészárszékbeu 269.949 
kiló leves es pecsenyehust, 14 043 kiló íasi- 
rozott húst, 7640 kiló zsigeri, 14.114 kiló 
levescsoutot, 4403 kiló májat, 2121 kiló zsírt, 
1,586 351 pár virsliit, 1,128.946 drb szafa- 
ládet, 18.878 kiló szárazkolbászt, 7765 kiló 
koszvrukolbászt és 36.993 mló szalámit. — 
Minden tiszta lóhusból készült, kivéve a 
szalámit, melybe disznószalonuát kevernek. 
Ét. mindez igen olcsó. Egy kiló leves- vagy 
pecsenyelés ára 80 tiller, ugyanannyi a 
szárazkolbászé is. A íasirozott húsnak és a 
szaláminak az ára 1 korona kilónként. Ez a 
legmagasabb ár. A levescsont kilója 20 fillér, 
a zsiger és máj kilója 30 fillér. Egy pár 
kolbász, vagy egy darab szafaládé 4 fillér. 
Potom pénz a mi időnkben, a mikor egy 
kilő levesnek való marhahúsért 2 koronát 
kérnek.

Pályázati hirdetmények. 1. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara az ér­
dekeltek tudomására hozza, hogy a in. kir. 
houvéd központi ruharaktár 52820 darab 
gyalogsági zubbony átalakítására pályázatot 
hirdetett. Az átalakításhoz a zubbouy-szöve- 
tet, szegély posztöt és gombokat a kincstár 
adja ki s igy az ajánlat csupán a niunka- 
dijra, varró anyagokra, valamint a vasalásra 
terjed ki. Az ajánlati árak számmal és szó­
val is kiiraudók és a kereseti összeg 5°/,-a 
bánatpénzképpen az ajánlattal egyidejűleg 
leteendő. Az 1 koronás bélyeggel ellátott 
folyamodások tojyó évi szeptember 
hó 10-tg lesznek a honvéd központi ruha- 
táihdz benyújtandók, hol a mintául szolgáló 
zubbonyok is megtekinthetők. 2. M. á v. üzlet- 
veeeiőség Épíozsvár—-marosvásárhelyi pálya­
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vendéglő bérbeadására szeptember hó 5. 
pályázati határnappal. E hirdetmények a 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara iro­
dájában a hivatalos órak alatt betekiuthetők.

— Hova megy szabadságra ? Kü­
lönben az mellékes, csak ki ne felejtse úti 
bőröndjéből a kitűnő valódi Kecskeméti 
b a r a c z k-s z e s z t.

— Ehető virágok. Déli Fraucziaurszág 
ibolyatermo földem mar régóta gyárt egy 
párizsi ezukrasz ibolyabonbouoKat, amelye­
ket élő ibolyákból készít. A világoknak a 
konyhában való föthaszuaiása azonban cliiuai 
találmány. Az amerikai hölgyek, akik sok 
mindenfele divatot csinállak mar, most eu- 
uek a cliinai kUloulegessegnek szereznek 
uagy kelendőséget, mint New-Yorkból Írják. 
A uew-yorki climai negyedben, amely híres 
a messze terjedő bűzéről, a sok gyanús le- 
buj közt néhány elegáns restaurant kezd 
divatba jönni. Valamelyik milliomos yankee- 
kisasszouyuak lamadt az az ötlete, bogy a 
barátait tlieára es cliinai csemegékre egy 
ilyen vendéglőben hívta meg a Chatham 
Square környékére. A példának követői tá­
madtak es altalauos lett a velemeny, hogy 
a dunaiak tudják a legjobb tlieat luzui 
Azonban uemcsak theát fogyasztanak ott a 
missek, hanem a fecskefeszektol a legkülou- 
bozobu csemegékig mindazokat a különle- 
gessegeket, amelyek állítólag igen Ízletesek, 
de hogy miből készülték, az a ezoplos sza­
kács inka. A dunai csemegek közt vau az 
ehető clirisaiithemuiu virág. Ennek az izet 
kiválónak mondjak. Az elkészítési módja 
igen egy szel Ü. Tessek a reczept: Végy né­
hány ciirisaulhemumot, mosd meg alaposan, 
aztaii lepjed ki a szirmait. Ezeket a szir­
mokat tujassargaval es liszttel bebeugergetve, 
forro olajban kisütöd. Amikor aztau meg­
száradt a sütemény, törött czukurral bősé­
gesen behintve, föltalálhatod. Alti egyszer 
megölelte, másoUazor is megkívánja.

Közérdek.

Tanligy.
A nagyenyedi ev. ref. Bethlen- 

kollegium ez évi Értesítője.
Csinos kiállítású és tartalmas füzetben 

adta ki az Igazgatóság az 1905—6-ilt isko­
lai éviül szóló értesítőt, melyet az „Er­
délyi Protestáns Lap“ szakavatott 
tollal ismertet a következőkben:

Az iskolai évet gr. Miko Imre emlekeze- 
teuek szentelt ünnep kereieoeu nyitottak 
meg. Miko a Be.hleu-koliegiumuuk előbb 
növendéke, majd fökurátora, 1849. évi pusz­
tulása utau helyreullitoja, a ki azonfelül a 
kollégiumot igen nagy becaü erem- es könyv­
gyűjteményekkel ajándékozta meg. Az inté­
zet háláját épp úgy, mint az Erdély Széche­
nyije iránt méltón felujulo közkegyeletet 
laiiulsagosau s világos es lendületes szó­
noki előadással tolmácsolja Eogarasi Albert 
rektor, emlékbeszedet evmeguyito buzdítás­
sal fejezvéu be.

Egy, 1814-beii külföldre indult jeles diák 
albumából Antal János, Tompa János, Kö­
teles Sámuel s Bolyai Farkas tanárok ér­
dekes emléksorait közli Székely Ödön tanár,

„Középiskolai rovargyüjteméuy-terv“ czim- 
mel dr. Szilády Zoltánnak a szuktauártársak 
figyeliiiebe jó lelkiismerettel ajánlható ta­
nulmánya következik, könnyebb használat 
kedvéért csak bemellekelve, nem befűzve 
az Értesítőbe. A tanítás czéljaira szolgáló 
í'ovargyüjtenióuy czélszerü egybeállításának 
kérdését konkrét alakban is megoldani tö­
rekszik ez az értekezés, melyet végül a 
Belhleu-koll. term, rajzi gyűjteményének 
cserepéldányai jegyzekével told meg a 
közlő.

Az Értesítőnek „A kollégiumról általában“ 
szóló fejezetében az intézeti elöljáróság fon­
tosabb határozatainak, az 1905. évi péuz-

tári számadásnak, a tanítótestület minősítő 
táblázatának, a tanintézeti és muzeális gyűj­
temény ele (köztük az országos segélyt élvező 
könyvtár, régiségtár, néprajzi gyűjtemény és 
természetrajzi múzeum) gyarapodásának ada­
tait, az intézet, segélyezési kiadásairól (belső 
háztartás), valamint egészségügyéről szóló 
nem kedvezőtlen tartalmú jelentését s az 
egész intézet népességének Jiouossági sta­
tisztikáját találjuk.

A főgimnázium (külön) Értesítőjének ro­
vatai ezek ;

I. Az iskolai év története. Figyelemre­
méltó kiválóbb pontja a kirándulásokról 
szóló; a tanulmányi kirándulások sorát 
augusztusban egy Budapest — Balaton — Zág­
ráb — Fiume — Yeleucze — Trieszt felé 
teendő körúttal fejezik be. A Jótékonyság­
ról szólő szakaszban elismeréssel jegyeztük 
Benedek Samuel regálé-föbérlő nevet, a ki 
egy Természetrajzi Alaphoz ismételten hoz­
zájárul értékes adományaival.

II. Kormányzat (Elüljárósági intézkedések 
tárgymutatója).

III. Tanárkai', munkaköre, s a tárgy ki­
osztás. A tárgy kiosztás, a kimutatás szerint, 
az egész vonalon czelszerüuek, helyesnek 
mondható; különös mégis, hogy a helyes 
lárgykiosztásiiak szokott következményei az 
előmeneteli statisztikában nem mindenütt, 
pl. a legkisebb uepessegü osztályban sem 
mutatkoznak. A tanai karban két „gyakorló 
tanai “ is volt; de ezen intézmény kellő fel­
tételeinek biztosítása, szabályos bereudezese 
felöl az Értesítőben tüzetesebb felvilágosí­
tást, beszámolást nem találunk. Kár volna 
pedig, ha az elvileg helyes kezdeményezés 
gyakorlatilag megmasulua s hitelei vesztene.

IV. A tanítás munkája a kouveuti tanterv 
»zenül folyt. Az egesz évi óraszám az egyes 
osztályoknál! 30Va— 32Vs teljes heti szorga- 
lonndouek telel meg. A magjai1 írásbeli fel­
adatok a Yi. osztályban, itt is, mérteken 
túl elméleti irányúak; a többi osztályokbau 
sem mindenütt egüszeu megöllek didaktikai 
elvek szerint alakultak a feladatsorozatuk.

Y. Tanulok önkéntes tevékenysége. Nem 
nagy kedv mutatkozott a frauczia nyelv ta­
nulásához, mely uiereveu nyelvtani fonalon 
haladott. Tanultak 8-uu. Elfouben hegedűt, 
hatom csoportban, 34-eu, szabadkézi rajzot 
az 1—Y. osztályukból 66-au tanultak. Ve­
gyes dalkar 1U2 taggal; a kollégiumi zene­
kar, a tanítóképző növendékein kívül a 
gimnáziumból 16 tag közreműködésével fej­
tett ki tevékenységet.

A Kemeuy Zsigmond-üuképzőkör zavarta­
nt! ul folytatta hagyományos tevékenységét. 
A kör közreműködésével íendezett ünnepé­
lyek targysorait részletesen közli az Érte­
sítő; de jelentékeny hiányuk az, hogy a sza­
valatokat jelző pontok csak azt mondjak 
meg, hogy lu, de nem azt is, hogy mit sza­
valt V Vedig e nélkül a programúi szelleme 
marad ismeretlenül.

A Tornakor két házi versenyt s befejezé­
séül tánczmulatságot is rendezett a veleu- 
czei kirándulás czéljára befolyó dijakkal.

A tanulok testi fejlődésének kimutatásá­
ból azt látjuk, hogy az V. osztályban min­
den s a VI. o.-ban egy híján niiudeu ta­
nuló gyarapodott (legalább is nem csökkent) 
testsúlyban; a VII. o.-bau 35 közül 7, a 
VIII.-ban 29 közül szintén 7 tanulónak az 
év végére többé-kevesbbé csökkent a test­
súlya. Kedvezőbb adatok mégis, mint a mi­
lyenekkel két más kollégiumunknál talál­
koztunk. Kérdés különben, hogy az évvégi 
méréseket mely kollégiumban, mely termi­
nuskor ejtették meg.

5.'oldal.
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Kis tanulók magftnfelügyelőiről, legóczió- 
ról s a jutalmazásokról és pályázatokról 
szóló közlemények az ifjúság szine-javának 
igyekezetéről, viselkedéséről kedvező ké­
pet adnak.

VI. Belső anyagi Ügyek. Az internátusbán 
és kouviktuson 218, illetőleg 200 növendék 
volt; konviktusi kedvezményt 10,500 kor. 
pénzértékben 86 tanuló élvezett. Pénzbeli 
ösztöndíjakban 40 tanuló 3200 kor. össze­
get kapott; könyvjutalmat 1100 kor. érték­
ben 93 tanuló nyert. A tanulóknak közel 
feleszámuk tandíjmentes volt.

VII—VIII. Eredmények kimutatása és Sta­
tisztika. Az intézetnek tiszta jeles növen­
déke mostanában jóval kevesebb vau, mint 
a mennyi a sok ösztönzés és segély s az 
erős kiválasztási proczesszus mellett lehetne. 
Sajátságos, hogy egyetem i gradust 
„subauspiciis reg is“ minősítés­
sel e u y e d i kollégiumból került 
diák még soha egy se n y e r t. Mintha 
csak azt enyedi tanárok magok, talán elv­
ből nem kívánnák. Különben az egész fő­
gimnáziumban a jeles és jó előmenetelünk 
száma együtt körülbelül egyenlő az elégte­
len előmenetelnek összes számával. Ez utób­
biak összege 88 ( 26u/0)-

Az 1. osztály párhuzamos volt. Az inté­
zet növendékeinek száma év végén 338. 
Ezek közül református 239, más vallásu 99. 
Helybeli és megyebeli 162, távolabbi illető­
ségű 176. Termelő szülők gyermeke 153, 
nem tei melóké 185.

A Tanítóképző-intézet értesítőjében:
I. Kormányzat czinr alatt az intézeti elöl­

járóság jegyzőkönyvének a tanítóképző-inté­
zetre vonatkozó tárgymutatóját közük.

II. A tanárkainak összesen 12 rendes, 
vagy ideiglenes, illetőleg bejáró óraadó tagja 
volt.

III. A tanítás munkáját a ref. tanítókép­
zők kouveuti tantervé szerint végezték.

IV. A növendékek, közülök való szobafő- 
nökok alatt, majdnem mind benlakók voltak. 
A III. és IV. eves növendékek a három fő- 
Uuuepen többnyire mindnyájan legáczióba 
bocsáttattak. A kollégiumi zenekar kétkar- 
madrészbeu a képző-intézet növendékeiből 
állott. Az intézet III. ős IV. évi növendékei 
szabályosan szervezett tűzoltó-csoportot al­
kottak, mely mint a városi önkéntes tüzoltó- 
egyesületuek külön csapata szerepel. Az in­
tézet Gáspár János önképzőköre és Dalkara 
sikerrel működött.

V. Eredmények. Év végén lu7 növendék 
közül, előmenetel tekinteteben kitűnő 2, je­
les 14, jó 38, elégséges 20, elégtelen 33. 
Képesítő vizsgálatra állott 25 jelölt; közülük 
3 egy év múlva kiállandó uj vizsgálatra, 6 
pedig egy-ket tárgyból való javításra utasit- 
tatott; 16 képesített közül 4 jeles, 8 jó, 4 
elégséges oklevelet nyert a tanítóságra; 
tizenkettejök kántorságra is képesittetett,

A Gyakorló-iskolának (szükségtelenül kü­
lön) értesítőjéből megtudjuk, hogy ezen 
osztatlanul vezetett iskolának év végén 
10+14+)3+12+4=54 növendéke volt. Kö­
zülök reform, vallasu volt 36, más vallásu 
19, helybeli 46, más 9. Előmenetele minden­
kinek legalább is elégséges volt.

*

A l ogarasi Albert rektor-professor évzáró 
beszédéből kiemeljük, hogy fegyelmi kihágá­
sokkal egész évben csak három gyűlésen 
kellett a tanároknak foglalkoznia, azok is 
,többnyire a beulakási szabályok nem min-

dig súlyos megsértésében vagy ifjúi meggon­
dolatlanság könnyen gyógyuló tévedéseiben 
n, ilvánultak.“ Ezen az eszményítő körülírá­
son nem könnyű eligazodni, a kihágások 
jellegét s a hozott Ítéleteket illetőleg.

Két tanuló ifjúnak elhalálozásáról mély 
érzéssel emlékezik meg az évzáró beszéd. 
Megémlékezik még Décssy Károly volt teol. 
professor haláláról s a kollégium javára ha­
gyott 10.000 korona alapítványáról; szintúgy 
Kovrig Tivadar kir. keresk. műszaki taná­
csos haláláról, ki a Kovrig-alapitváuy csa­
ládi ellenőre volt.

Megülte az intézet a reformáczió „tör­
vényszerű emlékünnepét“ s a Bocskay Ist­
ván szabadságharczának, meg a bécsi béké­
nek 300 éves évfordulóját.

Remény van, hogy a tervbe vett enyedi 
Bethlen-szobor 1913-ra, a Bethlen trónralé- 
pésének 300-ik évfordulójára állaui fog. Előbb 
azonban a várkaslélybeli Bethleu-palotáuak 
muzeum-épülettó való átalakítása van napi­
renden, pár év óta tárgyalások folyván eziránt, 
a múzeumok és könyvtárak országos fel­
ügyelőségével.

Azok, amiket a rektor-professzor, beszéde 
második feléoeu, mint diadalittas független­
ségi politikus hirdet, az iskolai hazafias ne­
velés uj igényei felöl, az iskolai szószékből: 
nem épen tekinthetők abszolút értékű igaz­
ságoknak. Ezt maga is érezni látszik, midőn 
szükségét látja „valami régi felfogást“ emle­
getni, s azt lehetőleg eltorzítani a végeit, 
hogy „elavultnak, egészségtelennek“ bélye­
gezhesse. Pedig annak a régi felfogásnak 
ugyanaz a nagy ember, gróf Mikó Imre, 
volt egyik bölcs szószólója, akit az év meg­
nyitásakor maga a rektor-professzor nagyon 
szép és hatásos emlékbeszédbeu méltatott. 
Mikó Imre gróf kötötte 1862-beu lelkünkre 
azt a régi felfogású tanácsot, hogy „azok­
nak, akik e kollégium sorsát intézik, s az 
ifjúságnak nevelésére befolynak, a tudást 
óvatossággal, a vallás és nemzeti érdekelt 
iránti fogékonyságot esszélyességgel kell múl­
hatatlanul párosítaniuk.* Ez a tanács (meg­
bocsásson véleményünk függetlenségéért a 
nem alkuvó hazatiság) sem el nem avult, 
sem nem egészségtelen, ha mindjárt teguap- 
ról-mára talán kontemptusba jutott is.

A jövő iskolai év megnyitása szeptember 
5-én lesz. vigil.

Közgazdaság.
Vetőmagvak. (Mautliuer Ödön tudósí­

tása.) A jelenlegi vetéshez megfelelő mag*- 
vak, különösen biborhere, őszi bükköny, őszi 
borsó és szüszösbükkony iránt a lefolyt hé­
ten élénk érdeklődés mutatkozott. A gaz­
dáktól nagyobb rendelések érkeztek, mert 
nemcsak az időjárás volt kedvező,„hanem az 
árak is jóval alacsonyabbak, mint a tava­
lyiak. Az utóbbi napokban a lóhere és lu- 
czerna termésről érkező hírek meglehetősen 
kedvezőtlenek,1 miáltal az irányzat megszi­
lárdult, főleg luezernáért, mert a külföld 
honi termésünk iránt továbbá is nagyon 
érdeklődik, lialtacimj forgalom nem volt, 
mert u pinezra került néhány téléi minő­
sége igen közepes.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Bu­
dapesten :

Lóhere prima minőség 95—105.
Luczerua „ „ 108-114.

„ régibb áru 98-100.
Bibovheremag 34—36.
Mustármag 38—40.

Az Első Alföldi Oognaogyár részt 
vény társaság és szeszfluomitógyór Kecske­
méten budapesti központi irodájának (V. 
Mérli'g-utcza 11) heti üzleti jelentése:

Mai szeszárak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben

Finomított szesz adózva 142 50. 147*—.
Finomított szesz adózatlan 43‘50. 45*—.
Nyers szesz adózva 142.*—. 144.*—.
Denaturált szesz 38.—. 39.40

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

I í iadó :

Nagyenyedi .Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ. I

A háziasszony 
kodásán múlik
Iád Odve, boldogság*!

A Kathreíner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere tevén 
kellemes Izfl, az egészséget elCmozditd és 
oksó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak I

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

Sz. 2564—1906. távi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, miszeriui Csonlos János ina ros vásárhely i lakóa 
végrehajtatnak Miion György olahpéterlakai lakos 
végrehajtást szenvedett ellen 100 korona tőkekövetelés 
s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék, marosujvári kir. járásbíróság területéhez 
tartozó Oláhpelerlaka község hatarán fekvő, a ,382 a*, 
tjkvben felvett A + 1—11 r. sz. alatt felvett ingat­
lanokból Miron György nevén álló 1,2-ed rész jutalé­
kára és pedig: az 1 r. sz. 781, 782 hr. sz. ssántó 
1/2-ed részére 6 kor., a 2 r. tz. 851,852 hr.sz. szántó 
1/2-cd részére 16 kor., a 3 r. sz. 1073, 1074 int. ez, 
szántó 1/2-ed részére.59 kor., a 4 r. sz. 1264,' 1266;hr.;.sz, 
kaszáló 1/2-ed részére 61 kor., az 5 r. sz. 1392, 1393 
hr. sz. szántó 1/2-ed részére 82 kor., a 6 r. sz. 1930, 
1931 hr. sz. szőlő 1/2-ed részére 96 kor., a 7 r. sz. 
2232 hl-, sz. szántó 1/2-ed részére 28 kor, a 8. r. sz. 
2464 r. sz. erdő 1,2-ed részére 16 kor., a 9 r. sz. 
„40ö br. sz. erdő 1/2-ed részeve 16 kor., a IV t. sz. 
2231 hr. sz. szántó 1/2-ed iészére 2b kor., a ll r. sz. 
»Inni 2hU5/689030-ad rész legeiöilietmeny 1/2-ed ré­
szeié 20 kor. Az oláhpérterlaki 389 sz. tjkvbeií felvett 
s Miron György ueién álló A -j- 1 r. sz. 2071, 2072 hr. sz. 
szőlőre 200 kor., a 2 r. sz. llökr. sz. kertre 299 koro­
nában ezennel megállapított kikiállási árban-az* árverést' 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok1 
az 1906. szept. hó 22-ik napján d. e. 10 órakor. 
OlahpéterJaka községben a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is elfognak adalni. Ätl .

Árverezni szándékozik — végrehajtató- kivételével 
— tartoznak az ingatlanok beosarának 10%-át'kéé»1 
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-áb»n 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no* 
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszterf 
rendelet b-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött közéhez letenni, vagy az 1881 évi LX.‘ t.-oz, 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál1 elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvári, 1906. évi junius hó 29-én.

»ólytftit,
1W 1-1 kir. elbírt.
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Árverési hirdetmény.

70 szám.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1681. évi LX. t -ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1900. évi Sp. 042 
sz. végzése következtében dr. Müller Jenó ügyvéd altul 
képviselt Benedek Sámuel javára Mecsér László ellen 
74 kor. 14 fillér s jár. erejéig 1906. évi július hó 31-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 916 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m.: 
1 tehén, csőstürökbuza, házibutorok, 1 varrógép es virá­
gok cserepestől nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 723,2 sz. végzése folytán 74 kor. 14 fii. tőkeköve­
telés, ennek 1905. augusztus hó 22. napjától járó 6% 
kamatai, bitói tag mar megállapított költségek erejéig, 
Nagyenyedcn a városháza előtt leendő eszközlésére 
az 1906 szeptember hó 11-ik napjának délután 4 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108 §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen, árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi augusztus hó 18-án
Gajzágó Simon,

195 1 — 1 kir. bír. végrehajió.

Közérdek. 5. oldal.

1009/1906. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
enyedi kir. járásbiróságuak 1906. évi V. 700. sz. vég­
zése következtében dr. Garda Kálmán ügyvéd által képvi­
selt balázsfnlvi takarékpénz'ár javára Lieht jnstein Ká­
roly és t. ellen 200 kor. s járulékai erejéig 1906 jú­
lius hó 20-áu foganaiosilott kielégítési végrehajtás uijáu 
lefoglalt és 1000 kor. becsült következő ingóságok, ti 
mRácz Jánosnál 1 szekér, 1 ló, 1 disznó sin. nyil­
vános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a na gye yedi kir. jbiróság 1906. 
évi V. 7o0 2 számú légzése folytán z00 korona tőke- 
követelés, enm k 1906. évi márezius hó 13. napjától járó

6 % kamatai, 1 % váltódij és eddig összesen 84 I 
korona biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Tövisen az elöljáróság házánál leendő eszközlésére 
1906. szeptemb. 11-ik napjának d.... 10 ..rája határidőül j 
kitilzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- ] 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
18öl. évi LX. t.-cz. 101. és 108. . értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet igémnek szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ing,'súgókat masok is 
és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi augusztus hó 10. napján.
Gajzágó Simon,

197 1 — 1 kir. hír. végrehajtó

Faeladási hirdetmény.

A tövisi vasúti állomástól 5 — 6 
kilő i.eter távolságban czirka 61 hold 
területen fekvő 1002 drb tölgy és 78 
drb szilfából álló 12—70 cm. niell- 
magasságban mért átmérőjű szál erdő 
és ugyanazon területen lévő 2—14 éves 
lölgy, szil es más fan emit aljfa fa­
tömege készpénzfizetés ellenében egy 
tétel itlatt eladó. Ajánlatok 1906. szeptem­
ber hó 8-ig bezárólag dr. Müller 
Jenő nagyenyedi ügyvédhez intézendók, 
hol a részletes feltételek is megtekint­
hetők.

Sem a terület nagysága, sem a fa­
tömeg mennyiségéért szavatosság nem 
vállaltat,k.

Dr. Müller Jenő
193 2 -3 ügyvéd.

m mi [Q] (ö lm 0] m

első rangü előnyösen ismert 
friss ljús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsir 
szalonna nagyban és kicsiny­

ben található.

HÚSÁRAK:
Marhahús I klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS.
8 70—105

Birtok eladás.
A néhai özv. Székely Ferenczné 

hagyatékát képező, Nagyenyeden, a Sós­
szók végében fekvő lOVi hold területű

szántó
örök áron eladó. Ajánlatok Székely 
Endre ügyvédjelölthöz tehetők 1906.
szeptember 15-ig. 191 2—3
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Mindennemű DOBOZARUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők es gyárosok

vészére kisebb án.czikkek jutányos és c/.élszerü csomagolására olcso áron szállít.
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Tyrúvek,,., f Ivóival,,kai. hírlapokat, körlevél,*■kit, képes árjegyzékekéi, levélpapírokat, falragaszokat, 
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Az ország legnagyobb baraczkfözése.

Első Alföldi Cognacgy&r líéssvény- 
támság és Szeszflnomltógyár 
-----  KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegeaaógei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. créme.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radikal alixir.

fecskémét] f gyomorkeserű,
‘ ecskeméti 48-as likőr.

# 0 s $0000000000 000s 0 0 0 0 0 00 0 000 000
0
w
w
*■'/>w

0
0
0
0
0
0
0
0

(J ecskemeti 
[ ecskeméti 
Vecskcméti »cske likőr,

0 
0

Vezérképviselö: SZIGETI SAMU, TÖRD A -A-
0

Mindenütt kapható !

Fözdói állandóan üzemben.*

Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy napilap:

AZ ÚJSÁG
Előfizetési ára:

Egész évre . - 

Félévre - - 

Negyedévre - 

Egy hónapra

. 7co>*.
- - íí M
. - 7- „
- - 240 „

HIRDETÉSEKET /ÍJ

legjutányosabban vesz fel . 
kiadóhivatalunk. \y

gyönyörű album-ajándék kará­
csonyra jfiz Újság minden előfize­
tőjének kivétel nélkül! —
Megrendelési czim: „AZ TJJSÁG“ kiadóhivatala, 

Budapest, VII., Kerepesi-út »I.

0/>'WiítkW ->!’0000000000000000000000000000000

mm MarWitir r.-t
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
miiiiiiiimmimmimMiimmimiimiimimimiimmiiiimimimmiimimiiiiiiimimmimwimm
rIhnuhc kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
ClOnyOS sorsjegyekre, jöhitelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl vs elad értékpapírokat.
I ntnfhn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LoigUJu djj mellett.
Idegen kölosönöket a legelőnyösebben konvertál.
Villákat az °ssze8 nagysága szerint 51/,, 6, 6l/,% mellett, kereske* 
VdllUKdl deimi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 4' , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4 óráig.

*1

NAGY JENŐ
azájpad nélküli müfog-apeozialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

^ gy Készít szájpadnélküli ter- 
j(l^ mészetliüen szilárdan álló fogakat 
#5$ 26 koronáért. 65—104

is*«» e** «wie** *♦**♦»*♦»> *♦**♦»<♦♦»
19 68- 104

mm®

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron
113 36-60

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és PapirarugyAr RészvénytArsasAg könyvnyomdájában Nagyenyéden.


